

省人社厅相关负责人解读关于做好基层快递网点优先参加工伤保险的政策 保险在身 送货路上更安心

本报海口2月23日讯（本报记者梁振君 通讯员李京赟）近日，省人社厅联合省邮政管理局、省社会保险服务中心出台关于做好基层快递网点优先参加工伤保险工作的政策。我省为何出台该项政策？政策要点都有哪些？省人社厅相关负责人近日对此进行解读。

近年来，我省快递员群体规模不断扩大，快递员群体逐渐成为畅通经济循环、推动消费升级、促进创业就业、增进民生福祉的重要参与者、实践者和推动者，为我省经济社会发展作出了积极贡献。同时，快

递员群体也存在着社会保障不足、职业安全风险等问题，劳动权益保障特别是工伤保险权益保障方面还存在一定困难。

省人社厅相关负责人说，为进一步维护快递员群体工伤保险权益和化解基层快递网点工伤事故风险，促进我省快递业持续健康发展，出台我省基层快递网点优先参加工伤保险政策非常必要。

该项政策有五大要点，一是明确实施范围。我省行政区域内用工灵活、流动性大的基层快递网点（含邮政网点），可优先单险种参加工伤保险，

将基层快递网点中不完全符合确立劳动关系但企业对劳动者进行管理的，从事快件收寄、分拣、运输、投递、查询等服务的从业人员，纳入工伤保险保障范围。

二是明确参保缴费。基层快递网点凭营业执照、快递业务经营许可证（或经营快递业务的分支机构名录），以及优先参加工伤保险从业人员的基本信息，向当地社会保险经办机构申请办理基层快递网点优先参加工伤保险登记，并按月缴纳工伤保险费。基层快递网点优先参加工伤保险按我省上年度全口径城镇单位就业人员平均

工资为缴费基数，缴费费率按本单位行业差别费率及其档次执行。从业人员个人不缴费。

三是明确待遇保障。从业人员在参保缴费期内，因工作遭受事故伤害或者患职业病的，其工伤认定、劳动能力鉴定、待遇标准等按照相关规定执行。基层快递网点从业人员发生工伤时，社会保险行政部门可参考工伤保险缴费记录开展工伤认定。从业人员同时在两个或两个以上基层快递网点工作的，各基层快递网点应当分别为其缴纳工伤保险费；发生工伤事故伤害的，由其遭受事故伤害时工作的基

层快递网点依法承担相应的工伤保险责任。

四是明确有关要求。用人单位不得将应依法参加社会保险的从业人员改办优先单险种参加工伤保险方式。劳务派遣公司不得为被派遣从业人员办理优先单险种参加工伤保险。基层快递网点或从业人员通过虚构工伤事故、伪造工伤材料等行为骗取工伤保险待遇的，按照相关规定依法处理。

五是明确政策有效期。政策自2022年4月1日起施行，有效期5年。

HK关注第二届中国国际消费品博览会 京东将携手合作伙伴参加消博会 预计参展规模将超过首届

同亮相。

在去年举行的首届消博会上，京东集团搭建了以“消费创新 智链全球”为主题的京东展台，展品丰富，多项智能科技的应用给观众带来了酷炫的视觉体验。今年，京东集团将携手更多的品牌合作伙伴亮相2022年消博会，京东众多合作伙伴也将一

年消博会，预计参展规模将超过首届消博会。目前，大批品牌正与京东就联合参展、签约等事项进行沟通。

当前，消费者对高品质产品和服务的需求持续增强，且更加重视整体体验。京东消费及产业发展研究院发布的《高质量驱动发展——2021

年消费现象及产业洞察报告》显示，2021年，消费者更爱买“旗舰”产品，认准地理标志农产品，喜爱国货精品，安心“享服”购物无忧，“悦己”生活更美好。

据了解，京东持续推动为中国消费者带来更丰富的全球好物，助力进

口消费增长。在为国内消费者提供更多优质全球好物的同时，京东致力于搭建海外品牌商家与消费者之间信任的桥梁。自2021年起，京东国际加速布局免税业务，目前三亚海旅免税城、深圳免税京东旗舰店均已在京东上线。

美国泰森食品将在消博会上发布新品 旗下品牌预包装产品作为首发首展产品

本报海口2月23日讯（记者罗霞）第二届中国国际消费品博览会（以下简称2022年消博会）较首届消博会将新增不少全球头部品牌，全球优质肉类行业的美国泰森食品便是其中之一。海南日报记者2月23日从海南国际经济发展局获悉，美国泰森食品将亮相2022年消博会，并将

发布新品。泰森食品是全球领先的鸡肉、牛肉、猪肉以及加工食品的生产商及供应商，产品畅销全球100多个国家和地区。拥有全球优质肉类资源的泰森食品正在中国市场积极布局进口牛肉产品，特别引进产量稀少、深受五星级酒店和米其林

餐厅欢迎的Prime级美国谷饲牛排。在2022年消博会上，泰森食品将引进旗下品牌的预包装产品作为首发首展产品。同时，泰森将向中国消费者展示其利用云计算、AI、大数据分析等技术与智能设备，为产品附加更大的科技价值。

据了解，泰森食品是世界500强企业，是众多国际餐饮品牌及零售领军企业的战略合作伙伴。该企业始终将食品安全和品质管控融入整个生产链，做到从农场到餐桌每一个环节的标准化，以健康、优质、安全的高蛋白产品满足消费者的的不同需求。



东方双季稻新品种示范基地早稻预计4月收割 亩产目标900公斤

本报八所2月23日电（记者张文君 特约记者方宇杰）2月23日上午，位于东方市感城镇不磨村的40亩海南双季稻亩产3000斤新品种筛选及配套技术研究与示范项目不磨示范点，只见绿油油的水稻长势喜人。目前该示范点两个高产新品种处于分蘖期，预计4月收割。

这片示范地今年1月种下了袁

隆平超级杂交稻“超优千号”和袁创种业的“两优900”，“水稻进入分蘖期，这意味着水稻在发苗。基本苗是保证产量高的关键第一步。这个生长阶段马虎不得。”海南农乐南繁科技有限公司总经理王仕明说，“今年示范地双季稻亩产目标为3000斤，亩产达标后，将在东方进一步推广。而早稻的亩产目标是900公

斤。”

“针对近期低温天气，采取多种措施保生产。”王仕明说，在冷空气来袭之前，已组织村民给稻田灌水，起到防寒、保温的作用，并施加叶面肥，促使作物生长。在晴天时，就组织村民追施肥料。

感城镇镇长刘安镇说，不磨示

范点今年早稻的目标亩产是900公

斤，加上晚稻600公斤，双季希望能达到3000斤。在推广良种的同时，该镇通过土地全域整治、旱改水、清理撂荒地及种植结构调整等措施，确保粮食生产面积稳、产量增。今年，镇里计划设立一个农业科研办公室，邀请农业专家驻点，为企业、农户解决农业生产中的难题，提供技术指导。

接下来，海口江东新区管理局将与省财金集团加强沟通协调，围绕促进现代服务业等产业在江东新区的集聚发展，设立子基金。

同时，通过“投资+招商”联动，发挥“基金+基地”优势，实现“引资引智引产”的目的，进一步助推现代服务业在江东新区集聚发展。

据悉，2021年12月，海南出台《海南自由贸易港建设投资基金管理办法》，明确按照“政府引导、市场运作、科学决策、防范风险”的原则，通过专业化投资运营管理，促进基金持续健康运行，保障政策目标有效实现。为发挥财政资金杠杆引导作用，经批准，海南省财政全额出资100亿元设立省财金集团与海南自由贸易港建设投资基金。

海口湛江签署两地反走私合作机制协议 筑牢琼州海峡反走私管控防线

本报海口2月23日讯（记者邓海宁）2月23日上午，海口湛江反走私区域协作会议在海口市公安局召开，会上两地签署了《湛江海口两地反走私合作机制协议》，双方将建立更加紧密的打击治理海南离岛免税“套代购”

走私合作机制深入交流协商，全面构建跨区域反走私工作共同体，全力保障海南离岛免税政策平稳实施。

据了解，此次签订的《湛江海口两地反走私合作机制协议》将进一步拓展丰富协作内容，深化协作层次，不断将协作领域延伸深化，倾力打造两地协作新模式。

据悉，海口相关部门在打击离岛免税“套代购”走私违法犯罪中，坚持“打防结合、以防为主、强化源头、标本兼治、综合治理”，实现离岛免税套购风险可控，筑牢了琼州海峡反走私管控防线。

海南原农垦社保历史 缴费数据移交属地经办 3月1日起实施 有效期3年

本报海口2月23日讯（记者邓钰 邱江华）2月23日，海南省社会保险服务中心公布《海南省原农垦社保历史缴费数据移交属地经办规程（暂行）》（以下简称《经办规程》），结合我省工作实际，进一步统一规范全省原农垦社保历史缴费数据移交属地业务经办。

《经办规程》自3月1日起实施，有效期3年。实施后，由省级集中统一经办的原有模式转为实行市县属地化经办，原农垦社保历史缴费数据移交业务可在属地社保服务窗口办理，按照“数据共享、全程线上”的要求，实行社保服务大厅综柜受理，推行全省通查通办，更加方便快捷。

《经办规程》适用于2008年12月31日前，在海南农垦管理体制改革时，因原农垦社保系统中个人信息登记不全，未及时完成向属地市县移交参保缴费记录的职工提出社保缴费权益申请所发生的经办业务。各市县社保经办机构原则上按照“数据共享、全程线上”的要求，实行社保服务大厅综柜受理，加强内部业务协同，推行全省通查通办。

申请移交办理前，原农垦职工应先向原农垦单位提出社保缴费权益申请，原农垦单位查验其在全省职工社保系统中的缴费情况，确认是否属于社保历史缴费数据移交问题，并由原农垦单位协助个人查找、补齐相关证明材料。原农垦单位应及时就近向市县社保经办机构申报，各市县社保经办服务大厅综柜予以受理，办理登记手续。

由于体制改革等原因，原用人单位已发生变更的，则应由现管理该职工人事档案、社保历史档案的相关组织机构负责申请办理移交业务，如海南天然橡胶集团各分公司、垦区的“居”等。市县社保经办机构受理办理原农垦社保历史缴费数据移交属地业务，应自收到申请之日起15个工作日内办理完毕。

《经办规程》还重点就落实稽核制度、问题处理办法等方面予以明确规定，提供了制度依据和操作指引。省社保中心将重点做好对市县社保经办人员的培训和指导，进一步优化办事流程，不断完善系统功能，准确掌握全省农垦历史数据移交工作进度，加快实现原农垦社保历史缴费数据移交属地遗留问题的彻底解决。

海南不断加大未成年人 个人信息保护力度 “蜀门”等9款APP 被责令整改

本报海口2月23日讯（记者尤梦瑜 蔡良）2月23日，省网信办对“蜀门”等9款APP存在不同程度违法违规收集使用个人信息的行为，集中向社会通报并责令相关运营单位限期整改。

这9款APP是“蜀门”“蚊族崛起”“嘿咻太空杀”“追漫漫画”“乐器调音器”“梦幻人生”“成语状元郎”“学习云平台”“沙拉俄语”。

据介绍，海南高度重视未成年人个人信息保护工作。2021年，海南省网信办共计通报了涉未成年人领域移动应用程序6款，主要集中于线上教育、网络游戏等领域，未成年人个人信息保护工作取得初步成效。

2022年，省网信办进一步加大开展未成年人个人信息保护专项治理工作力度，针对影响青少年健康成长突出的未成年人隐私泄露、移动应用程序过度索权等突出问题，组织对一批用户量大、与未成年人密切相关的APP收集使用个人信息情况进行技术检测。省网信办相关负责人表示，海南网信部门将通过健全完善对移动互联网应用程序的动态监管，建立对未成年人双场域、全链条、多主体的网络保护体系。充分依托海南省网络安全综合治理体系建设工作专班，采取实时监看、重点督查、不定期通报等方式对各类涉未成年人网络服务主体进行强力监管。

海口江东新区与省财金集团 签署战略合作协议

本报海口2月23日讯（记者刘梦晓 实习生张梦真）近日，海南省财金集团有限公司（以下简称省财金集团）、海南自由贸易港建设投资基金在海口举行揭牌暨签约仪式。签约仪式上，海口江东新区作为首批园区与省财金集团签署了战略合作协议。

接下来，海口江东新区管理局将与省财金集团加强沟通协调，围绕促进现代服务业等产业在江东新区的集聚发展，设立子基金。同时，通过“投资+招商”联动，发挥“基金+基地”优势，实现“引资引智引产”的目的，进一步助推现代服务业在江东新区集聚发展。

据悉，2021年12月，海南出台《海南自由贸易港建设投资基金管理办法》，明确按照“政府引导、市场运作、科学决策、防范风险”的原则，通过专业化投资运营管理，促进基金持续健康运行，保障政策目标有效实现。为发挥财政资金杠杆引导作用，经批准，海南省财政全额出资100亿元设立省财金集团与海南自由贸易港建设投资基金。

海南省重点城市空气质量日报 (2022年2月22日12时-2月23日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	9	12
三亚市	优	6	13
五指山市	优	3	5

发布单位：海南省生态环境监测中心